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Размер
38-39-40 (36-37)
Спицы 2,5-2,75 на леске 80 см-100 см
Пряжа Novita Nalle 100 гр-260 м
Плотность вязания узором лицевая 
гладь: 1 см=2,5 петли, 4 ряда

Условные
сокращения
в тексте
Попетельное чтение схемы
и разъяснения к схемам вы найдете 
в конце описания.
Маркер — М
Ряд с убавлениями — УБ
Лицевая петля — лиц. п.
Изнаночная петля — изн. п.
2 петли вместе — провязываем 
2 петли вместе лицевой — 2 п. вм.
2 петли вместе с наклоном влево — 
переснимаем первую петлю на пра-
вую спицу, провязываем следующую 
лицевой, накидываем ранее снятую 
петлю на провязанную — 2 п. вм. вл.

Начало
Способ вязания:
Magic Loop — это способ вяза-
ния парных вещей на 2-х спи-
цах с единой леской 80-100 см. 
Можно вязать и по 1 изделию, 
но всё также на 2-х спицах. 
Данное описание как раз со-
ставлено для такого способа. Но 
можно вязать носочки и на 5-ти 
чулочных спицах. При таком 
способе вам придётся самостоя-
тельно распределить петли.

Набираем 60 (56) петель +1 петлю 
для соединения в круг, самым обыч-
ным способом «Длинный хвост». На-
бираем петли на 1 спицу, после чего 
распределяем петли на 2 спицы по-
ровну. Вяжем 1-9 ряд Схемы 1.

Пояснение:
Обычно я вяжу 2 носочка одновре-
менно до пятки, потом переснимаю 
один носок на такие же спицы, вяжу 
пятку по отдельности. Далее набираю 
петли на клин, провязываю пару ря-
дов и только после этого снова объе-
диняю два носка на одних спицах.

Ещё один способ, который я прак-
тиковала какое-то время, это вязание 
2-х носков параллельно. Для этого 
способа нужны 2 одинаковые круго-
вые пары спиц. Выглядит это так: на-
бираем на каждую пару спиц петли 
и вяжем поэтапно, сначала на одной 
паре спиц, например: резинку, затем 
на другой. Потом снова на первой, 
например, вяжем первый раппорт, 
затем на другой паре спиц тоже са-
мое. Первый носок также можно по-
метить маркером.

Выбирайте комфортный для вас 
способ и вяжите с удовольствием.
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ПАГОЛЕНОК
После Схемы 1, продолжаем вязать по Схеме А (38-39-40), повтор рап-
порта — 2 раза (16 рядов*2раза).

Схема 1 (36-37):

Изнаночная петля

Снять 1 п. как лиц., нить за работой.

3 лиц. п. перекрестить направо (снять 2 лиц. п. и оставить за работой, провязать 1 п.
лиц, и ранее снятые 2 п. также лицевыми).

3 лиц. п. перекрестить налево (1п. снять перед работой, провязать следующие 2 п. лиц., 
и ранее снятую 1 п. лиц.).

Схема 1 (38-39-40):

После того, как вы повторили Схему А 2 раза, будем готовиться к пятке. Для 
этого узор, который будет идти со стороны пятки (пометьте маркером) (пер-
вый от начала вязания) будем вязать по Схеме В пятка. А узор, который от-
носится к верхней части носка, продолжим вязать по Схеме А. Провязываем 
всего 1 раз. (18 рядов).
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Схема А (36-37), повтор раппорта- 2 раза (16 рядов*2раза)

3 п. перекрестить налево (2 п. снять перед работой, провязать следующую 1 п. изна-
ночной, и ранее снятые 2 п. лиц.).

3 п. перекрестить направо (1 п. снять за работой, провязать следующие 2 п. лиц., 
и ранее снятую 1 п. изн.).

4 лиц. п. перекрестить налево (2п.снять перед работой, провязать следующие 2 п. 
лиц., и ранее снятые 2 п. лиц.).

4 лиц.п. перекрестить направо (снять 2 лиц.п. и оставить за работой, провязать 
2 п. лиц., и ранее снятые 2 п. также лицевыми).

перекрестить 2 лицевые петли налево: (1 п. снять перед работой, провязать следую-
щую 1 п. лиц., и ранее снятую 1 п. лиц.).

Схема А (38-39-40)
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Схема В пятка (38-39-40)

Схема В пятка (36-37)

4 п. перекрестить налево (2 п. снять перед работой, провязать следующие 2 п. 
изнаночными, и ранее снятые 2 п. лиц.).

4 п. перекрестить направо (снять 2 лиц. п. и оставить за работой, провязать 2 п. лиц., 
и ранее снятые 2 п. провязать изнаночными).
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Пятка
Провязываем первые 4 петли: 1 изн., 
3 п. лиц. Оставляем эти 4 петли на спи-
це, они будут относиться к верхней 
части носка.
Дальше провязываем 30 (28) петель 
лицевыми, поворачиваем вязание — 
это и есть наша будущая пятка.

СТЕНКА ПЯТКИ В ВЫСОТУ — 
30 (28) РЯДОВ.

Будем вязать поворотными рядами, 
не забывая про кромочные петли. 

Их вы можете вязать любым удобным 
для вас способом, главное, чтобы 
на протяжении всего вязания сле-
ва и справа края были одинаковые. 
Либо узелковые, либо имели ровную 
цепочку из косичек.

В лиц. ряду: кромочная, *1 лиц., 
1 п. снять нить за работой* (чере-
дуем лиц. и снятую до конца ряда), 
кромочная.

В изнаночном ряду все петли 
провязываем изнаночными.

Поворот пятки
РАЗМЕРЫ: 38-39-40
Ряд 1: кром. п., 17 лиц., 2п. вм. с на-
клоном влево, 1 п. лиц. (9 п. оста-
лось на левой спице) разворачиваем 
вязание.
Ряд 2: кромочн. п., 7 изн., 2 п. вм. 
изн., 1 п. изн. (9 п. осталось на левой 
спице) разворачиваем вязание
Ряд 3: кромочн. п., 8 лиц., 2 п. вм. 
с наклоном влево, 1 п. лиц. (7 п. 
осталось на левой спице) разворачи-
ваем вязание
Ряд 4: кромочн. п., 90 изн., 2 п. вм. 
изн., 1 п. изн. (7 п. осталось на левой 
спице). разворачиваем вязание

РАЗМЕРЫ: 36-37
Ряд 1: кромочн. п., 15 лиц., 2 п. вм. 
с наклоном влево, 1 п. лиц. (9 п. 
осталось на левой спице) разворачи-
ваем вязание
Ряд 2: кромочн.п., 5 изн., 2 п. вм. 
изн., 1 п. изн. (9 п.осталось на левой 
спице) разворачиваем вязание
Ряд 3: кромочн. п., 6 лиц., 2 п. вм. 
с наклоном влево, 1 п. лиц. (7 п. 
осталось на левой спице) разворачи-
ваем вязание
Ряд 4: кромочн. п., 7 изн., 2 п. вм. 
изн., 1 п. изн. (7 п. осталось на левой 
спице). разворачиваем вязание
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КЛИН подъёма
стопы
После маркера провязываем 9 (8) 
петель. Набираем 16 (14-15) пе-
тель из кромочных любым удобным 
способом (либо между кромочных, 
либо из ножки петли). Вешаем мар-
кер, чтобы отделить набранные пет-
ли от петель узора верхней части 
носка. Далее вяжем верхнюю часть 
носка с 3-го ряда Схемы А / 1. 
А нижнюю часть носка продолжаем 
вязать лицевыми.

Вешаем маркер, набираем с дру-
гой стороны пятки 16 (14-15) петель, 
провязываем 9 петель пятки. Мы про-
вязали полный круг.

Если у вас высокий подъём ноги 
или сама нога широкая, то на-
берите на 1-2 петли побольше 
на клин, чем предлагается 
в описании.

Продолжаем делать убавления в ка-
ждом ряду. Не довязывая 1 петли до 
«разрыва», провязываем ее с петлёй 
после «разрыва», обязательно после 
убавления провязываем 1 петлю по 
рисунку и разворачиваем вязание.

Убавляйте  до тех пор, пока не оста-
нется петель после разрыва (быва-
ет, что после последнего убавления 

нет петель, чтобы провязать, ничего 
страшного, просто разворачивайте  
вязание). 

После всех убавлений на наших 
спицах 18 (16) петель.

Лицевой ряд: провяжите 9 (8) пе-
тель лицевыми, вытяните спицу (если 
вы вяжете способом Magic Loop). Те-
перь это начало ряда. 

Следующий ряд после поднятия пе-
тель провязываем без убавлений.

Ряд с убавлениями: 9 (8) петель 
пятки, петли клина не довязываем 
3-х петель до маркера, 2 петли вместе 
с наклоном вправо, 1 лиц., Маркер, 
петли узора (согласно Схеме А / 1, 
это ряд 5), Маркер, 1 лиц., 2 петли 
вместе с наклоном влево, оставшие-
ся петли клина, 9 лиц. петель пятки.

Ряд с убавлениями делаем через 
ряд, пока на спицах снова не будет 
первоначальное количество петель — 
60 (56).

Если у вас высокий подъём ноги, 
или сама нога широкая, то не-
сколько первых убавлений сде-
лайте через 2 ряда (напр.: Уб, 
2 ряда по рисунку, Уб, 2 ряда 
по рисунку, и т. д.).
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Схема А/1 (36-37)

СТОПА
После всех убавлений, продолжайте 
отвязывать стопу до начала форми-
рования мыска.

Верхняя часть носка — согласно 
Схемам А, А / 1 и В мысок. Нижняя 
часть носка — лицевые петли.

Ниже указала сколько раппортов 

должно быть для каждого размера, 
начиная от манжеты по верхней части 
носка:
Размер 38, 39, 40: Схема А — 
3 раза, Схема А / 1 — 3 раза, Схема 
В мысок — 1 раз.
Размер 36, 37: Схема А — 3 раза, 
Схема А / 1 — 2 раза, Схема В мы-
сок — 1 раз.

Схема А/1 (38-39-40)
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Схема В мысок (38-39-40)

Схема В мысок (36-37)
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МЫСОК

Перед тем как делать убавление 
в мыске, прочтите информацию, 
которая относится к вашему раз-
меру. Возможно, вам нужно про-
вязать несколько рядов лицевы-
ми после Схемы В мысок.

Петли распределите поровну на 2 
спицы — по 30 (28) петель на каждой 
спице. Распределяем петли от начала 
вязания, у нас оно находится на се-
редине ступни.

Отсчитываем 15 (14) петель, веша-
ем маркер.

Ряд убавлений: не довязывая 
3 петли до маркера, 2 п. вм. лиц., 1  
лиц., М, 1 лиц., 2 п. вм с накл. вле-
во. (на 2-ой спице повторяем) (далее 
по тексту: УБ)

40 размер: перед первым убавлени-
ем, после раппорта Схема В мысок, 
нужно провязать 3-4 ряда лицевыми.

УБ, 3 ряда без уб, УБ, 2 ряда без уб, 
УБ, 2 ряда без уб, УБ, 1 ряд без уб, 
УБ, 1 ряд без уб, УБ, 1 ряд без уб, те-
перь УБ в каждом ряду, пока на ка-
ждой спице не останется по 8 петель.

39 размер: УБ, 3 ряда без убав-
лений, УБ, 2 ряда без уб, УБ, 1 ряд 

без уб, УБ, 1 ряд без уб, УБ, 1 ряд 
без уб, теперь УБ в каждом ряду, 
пока на каждой спице не останется 
по 8 петель.

38 размер: УБ, 2 ряда без убав-
лений, УБ, 1 ряда без уб, УБ, 
1 ряд без уб, теперь УБ в каждом 
ряду, пока на каждой спице не оста-
нется по 8 петель.

37 размер: перед первым убавлени-
ем, после раппорта Схема В мысок, 
нужно провязать 4 ряда лицевыми.

УБ, 3 ряда без убавлений, УБ, 
2 ряда без уб, УБ, 2 ряда без уб, УБ, 
1 ряд без уб, УБ, 1 ряд без уб, УБ, 1 
ряд без уб,теперь УБ в каждом ряду, 
пока на каждой спице не останется 
по 8 петель.

36 размер: перед первым убавле-
нием, после раппорта Схема В мы-
сок, нужно провязать 2 ряда лице-
выми.

УБ, 3 ряда без уб, УБ, 2 ряда без уб, 
УБ, 2 ряда без уб, УБ, 1 ряд без уб, 
УБ, 1 ряд без уб, УБ, 1 ряд без уб, те-
перь УБ в каждом ряду, пока на ка-
ждой спице не останется по 8 петель.

Закрываем петли трикотажным 
швом.

Пояснение схемы А
Ряд 9: 1 п. изн., 3 лиц. п. перекрестить 
налево (1 п. снять перед работой, про-
вязать следующие 2 п. лиц., и ранее 
снятую 1 п. лиц.), 3  лиц. п. перекре-
стить направо (снять 2  лиц. п. и оста-
вить за работой, провязать 1 п. лиц., 
и ранее снятые 2 п. также лицевыми), 
5 (4) п. изн., 4  лиц. п. перекрестить 
налево (2 п. снять перед работой, про-
вязать следующие 2 п. лиц., и ранее 
снятые 2 п. лиц.), 2 п. изн., 2 п. лиц., 2 

п. изн., 4  лиц. п. перекрестить напра-
во (снять 2  лиц. п. и оставить за рабо-
той, провязать 2 п. лиц., и ранее сня-
тые 2 п. также лицевыми, 4 (3) п. изн. 
(на второй спице повторить).

Ряд10: провязываем по рисунку 
(на второй спице повторить).

Ряд 11: 1 п. изн., 1 лиц. снять, нить 
за работой, 4 п. лиц., 1 п. снять, нить 
за работой, 5 (4) п. изн., 2 п. лиц., 
4 лиц. п. перекрестить налево (2 п. 
снять перед работой, провязать сле-
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дующие 2 п. лиц., и ранее снятые 
2 п. лиц.), 2 п. лиц., 4 лиц. п. пере-
крестить направо (снять 2 лиц. п. 
и оставить за работой, провязать 2 п. 
лиц., и ранее снятые 2 п. также лице-
выми), 2 п. лиц., 4 (3) п. изн. (на вто-
рой спице повторить).

Ряд 12: 1 п. изн., 1  лиц. снять, нить 
за работой, 4 п. лиц., 1 п. снять, нить 
за работой, 5 (4) п. изн., 14 п. лиц., 4 
(3) п. изн., (на второй спице повторить).

Ряд 13: 1 п. изн., 3 лиц. п. перекре-
стить налево (1 п. снять перед рабо-
той, провязать следующие 2 п. лиц., 
и ранее снятую 1 п. лиц.), 3 лиц. п. 
перекрестить направо (снять 2 лиц. 
п. и оставить за работой, провязать 

1 п. лиц., и ранее снятые 2 п. также 
лицевыми), 5 (4) п. изн., 4 п. лиц., 
3 п. перекрестить налево (2 п. снять 
перед работой, провязать следую-
щую 1 п. изнаночной, и ранее снятые 
2 п. лиц.), 3 п. перекрестить направо 
(1 п. снять за работой, провязать сле-
дующие 2 п. лиц., и раннюю снятую 
1 п. изн.), 4 п. лиц., 4 (3) п. изн., 
(на второй спице повторить).

Ряд 14: 1 п. изн., 6 п. лиц., 5 (4)
п. изн., 4 лиц. п., 2 п. изн., перекре-
стить 2 лицевые петли налево: (1 п. 
снять перед работой, провязать сле-
дующую 1 п. лиц., и ранее снятую 
1 п. лиц.), 2 п. изн., 4 лиц. п., 4 (3) 
п. изн., (на второй спице повторить).

Пояснение Схема B
Ряд 9: 1 п. изн., 3 лиц.п. перекре-
стить налево (1 п. снять перед рабо-
той, провязать следующие 2 п. лиц., 
и ранее снятую 1 п. лиц.), 3  лиц. п. 
перекрестить направо (снять 2 лиц. 
п. и оставить за работой, провязать 
1 п. лиц., и ранее снятые 2 п. также 
лицевыми), 5 (4) п. изн., 4 п. пере-
крестить налево (2 п. снять перед 
работой, провязать следующие 2 п. 
изнаночными, и ранее снятые 2 п. 
лиц.)., 2 п. изн., 2 п. лиц., 2 п. изн., 
4 п. перекрестить направо (снять 
2 лиц.п. и оставить за работой, про-
вязать 2 п. лиц., и ранее снятые 2 п. 
провязываем изнаночными), 4 (3) п. 
изн. (на второй спице повторить).

Ряд 10: провязываете по рисунку 
(на второй спице повторить).

Ряд 11: 1 п. изн., 1 лиц. снять, нить 
за работой, 4 п. лиц., 1 п. снять, нить 
за работой, 7 (6) п. изн., 4 п. перекре-
стить налево (2 п. снять перед рабо-
той, провязать следующие 2 п. изна-
ночными, и ранее снятые 2 п. лиц.)., 
2 п. лиц., 4 п. перекрестить направо 
(снять 2 лиц. п. и оставить за работой, 

провязать 2 п. лиц., и ранее снятые 2 
п. провязываем изнаночными), 6 (5) 
п.изн. (на второй спице повторить).

Ряд 12: 1 п. изн., 1 лиц. снять, нить 
за работой, 4 п. лиц., 1 п. снять, нить 
за работой, 9 (8) п. изн., 6 п. лиц., 8 (7) 
п. изн., (на второй спице повторить).

Ряд 13: 1 п. изн., 3  лиц. п. перекре-
стить налево (1 п. снять перед рабо-
той, провязать следующие 2 п. лиц., 
и ранее снятую 1 п. лиц.), 3  лиц. п. 
перекрестить направо (снять 2  лиц. п. 
и оставить за работой, провязать 1 п. 
лиц., и ранее снятые 2 п. также лице-
выми), 9 (8) п. изн., 3 п. перекрестить 
налево (2 п. снять перед работой, про-
вязать следующую 1 п. изнаночной, 
и ранее снятые 2 п. лиц.). 3 п. пере-
крестить направо (1 п. снять за рабо-
той, провязать следующие 2 п. лиц., 
и раннюю снятую 1 п. изн.), 8 (7) п. 
изн., (на второй спице повторить).

Ряд 14: 1 п. изн., 6 п. лиц., 11 (10) 
п. изн., перекрестить 2 лицевые пет-
ли налево: (1 п. снять перед рабо-
той, провязать следующую 1 п. лиц., 
и ранее снятую 1 п. лиц.), 10 (9) п. 
изн. (на второй спице повторить).


